

Galaxy S4開售 三星盈利激增四成

三星昨日在全球主要地區開售最新旗艦智能手機Galaxy S4，各地需求強勁，美國和澳洲甚至因缺貨要延至今日才開售。受惠於Galaxy系列在新興市場熱賣，三星上季盈利按年升41.6%，達破紀錄的7.15萬億韓圓(約499億港元)，銷售額急增至52.9萬億韓圓(約3,695億港元)，與主要對手蘋果公司此消彼長。

美缺貨延遲開賣

由於供貨不足，美國電訊商T-Mobile無法按原定時間開放S4的網上預購，Sprint亦押後門市銷售，最大電訊商

Verizon更要遲至下月底才開賣。三星稱，S4需求超出預期是缺貨主因，但情況會很快改善。分析預計，若S4銷量強勁，三星第2、3季盈利有望再創新高。

美國研究諮詢機構Strategy Analytics數據顯示，三星智能手機上季全球市佔率高達1/3，蘋果iPhone則由23%降至18%，同樣來自韓國的LG電子則首度升至第3位，中國華為和中國通訊躋身全球前5大，市佔率分別達4.8%和4.3%。

上季出貨是iPhone兩倍

上季三星智能手機出貨量激增56%，至6,940萬部，幾乎是蘋果的兩倍。iPhone上季出貨3,740萬部，增幅只有7%，創歷史新低。Strategy Analytics執行董事莫斯頓指，iPhone的高階

路線已到瓶頸，需在中國等大型市場深層次擴張，或應推出面向大眾市場的廉價版。■《華爾街日報》/彭博通訊社/法新社/美聯社



默克爾 促加息 歐央行左右為難

市場預期下周減息 南北分裂加劇



德國銀行業投訴低息損害利潤及存款利息，默克爾罕有出口術，促歐央行加息。

德國總理默克爾罕有加入歐洲的利率爭論，她前日表示，低利率已對德國銀行業及存款戶構成不良影響，認為歐央行需要加息，但又強調許多財困國需要更寬鬆信貸環境。西班牙和法國失業加劇，加上南歐經濟深陷泥沼，歐央行難有加息空間，經濟師更預期或會減息。默克爾出口術施壓，無疑令歐央行左右為難，也加深南歐財困國與北歐富裕國的裂痕。

除默克爾外，德國財長朔伊布勒早前亦要求歐央行「抽乾流動性」。為免讓人產生干預央行獨立性的印象，德國政府極少就歐央行利率政策開腔，但因德國銀行業紛紛投訴低息損害利潤及存款利息，且可能催生德國樓市泡沫，默克爾被迫表態，以安撫國內不滿。其發言人昨澄清，默克爾無意左右歐央行利率決策。

德央行斥歐央行無限買債

歐央行基準利率自去年7月起一直維持0.75厘，路透社訪問76位經濟師，過半預測央行會在下周會議宣布減息。前歐央行官員斯馬吉認為，正當全球主要央行大手

加推寬鬆政策，歐洲有必要加以應對，否則歐元匯價將被推高，不利出口及經濟，又指減息將是第一步。

貝老稱意應抗緊縮政策

《德國商報》前日聲稱獲得一份德央行提交憲法法庭的文件，當中大肆批評歐央行直接貨幣交易(OMT)無限買債計劃，指歐央行責任不是守護歐元，OMT會損害央行資產負債表及納稅人，減少各國政府改革動力等。德央行昨證實文件屬實。自OMT去年9月推出以來，尚未有歐元國尋求協助。

有望東山再起的意大利前總理貝盧斯科尼昨稱，新政府應對抗歐洲緊縮方針及3%債務上限，指即使使歐盟亦會同意緊縮政策過嚴反會窒礙經濟。

歐元區銀行上月向家庭及私人機構的貸款減少8%。另根據歐央行昨公布的調查，7,510家區內中小企去年10月至上月間融資需求增加，但要獲得銀行貸款仍然困難，反映即使信貸條件放寬，銀行仍不願用歐央行提供的流動性，令借貸及經濟活動難有改善。分析認為歐央行有必要更積極刺激信貸。

■法新社/《華爾街日報》/英國《金融時報》/CNBC

美首季增長2.5%遜預期 道指早段升12點

美國商務部公布，第1季國內生產總值(GDP)增長2.5%，雖然遠高於去年第4季的0.4%，但差過外界預期的3%。消息令昨日美股早段牛皮偏軟，道瓊斯工業平均指數早段報14,712點，升12點；標準普爾500指數報1,580點，跌4點；納斯達克綜合指數報3,277點，跌12點。

歐股全線下跌。英國富時100指數中段報6,410點，跌32點；法國CAC指數報3,810點，跌29點；德國DAX指數報7,802點，跌30點。

美國首季經濟增長主要受個人消費、樓市表現強勁帶動，但華府自動削減機制生效，導致期內政府開支減少8.4%，對增長構成壓力。上季國防開支按年減少11.5%，延續前一季趨勢，是1954年以來最大連續跌幅，亦減慢了經濟增長。

分析：或為更多QE鋪路

BMO Capital Markets經濟師瓜蒂耶里認為，樓市持續向好、消費開支回升等因素，均反映美國經濟有潛在增長未顯現，下半年增長可望超過3%。另有分析認為，若將去年第四季和上季增長合併考慮，將發現美國經濟增長始終未達應有表現，這可能為聯儲局推出更多量化寬鬆(QE)措施鋪路。

■路透社/法新社/彭博通訊社/《華爾街日報》/CNBC

馬德里千名示威者遊行到國會期間，遭警方以鐵馬和警車攔截。



西料明年恢復增長 千人示威變衝突

西班牙政府昨宣布新一輪經濟改革政策，並預測今年經濟將收縮1.3%，明年有望恢復0.5%增長，失業率亦將回落至26.7%。當局又通過計劃，將財政赤字佔國內生產總值(GDP)由10.6%降至3%以內的時間，從歐盟要求的2014年延長到2016年。政府前日公布首季失業率升至27.2%新高，近千名民眾之後到國會附近示威，抗議政府只顧拯救銀行，卻未有協助民眾就業，要求執政黨下台。有示威者企圖在銀行外縱火，引發警民衝突，造成29人傷，包括14名警察，15人被捕。

副首相聖瑪麗亞表示，要達到新目標，當局必須實施大型改革、加稅及削減措施。首相拉霍伊表示，新政策將在今明兩年前為政府節省1,500億歐元(約1.5萬億港元)。報道指，隨著歐盟對強推緊縮的態度軟化，加上西國民怨四起，拉霍伊開始傾向採取刺激措施改善經濟。

希臘網上拍賣國家建築物

希臘公共資產發展基金會(HRADF)昨宣布，今年內將首次在網上拍賣國有資產，以便加快私有化進程，有關平台將於7月至9月開放測試。希臘上月公布28座待售或待租的國有建築名單，為滿足歐盟援助條件，希臘今年必須透過拍賣國有資產籌集26億歐元(約262億港元)。■法新社/路透社/《華爾街日報》

日物價續跌通脹目標遇挑戰

日本央行為擺脫通縮，推出大規模量化寬鬆(QE)，不過日本統計局最新數據顯示，當地整體物價上月仍然跌0.9%，扣除新鮮食品的核心通脹，更跌0.5%，是兩個月以來最大跌幅，顯示日本央行要達成2%通脹目標將面臨挑戰。央行昨議息後沒推出新措施，只承諾維持現有寬鬆貨幣政策。

央行聲明指，即使目前物價仍持續下跌，但有信心在兩年內達成通脹目標。東京蘇格蘭皇家銀行首席經濟師西岡純子認為，若通脹依然未見起色，央行今年稍後或會為QE加碼，推高樓價，帶動租金上升。她估計，首相安倍晉三亦將利用與商界關係，施壓企業加薪。

有專家認為，央行的激進貨幣政策將導致日本債息上升，一旦升至2.8厘，債息開支便會相當於日本政府總收入，令20年來受惠於低息發債的日本政府承受龐大壓力。目前日本債息開支只佔政府收入的25%。

財務省前高官掌亞開行

此外，財務省前高官中尾武彥昨當選亞洲開發銀行新任行長。57歲的中尾曾任財務省國際事務次官，具有長達30年財政經驗，他將於明日履新。

■彭博通訊社/美聯社/法新社/CNBC

南歐恐拖北歐落水

只要德國經濟連續萎縮一季，這個歐元區經濟火車頭便會步西班牙及意大利等南歐國家後塵，步入衰退。倘若德國失守，比利時、法國、盧森堡、奧地利甚至瑞典及芬蘭，恐怕亦難逃衰退漩渦。西班牙失業率飆至27.2%，連英國亦幾乎陷入三底衰退，北歐各國恐難繼續獨善其身。

用自家貨幣 東歐獨善其身

中國等主要市場對德國消費品、汽車、機械及建築設備的需求轉弱，動搖德國經濟前景。當北歐亦瀕臨衰退，東歐的波蘭及波羅的海三國愛沙尼亞、立陶宛及拉脫維亞便成為少數經濟仍然增長的歐洲國家。由於這些歐盟國家無使用歐元，故可輕易動用貨幣政策應付經濟困境，不像歐央行只有減息一途。

High Frequency Economics首席經濟師溫伯格稱，當經濟好時，歐盟確令歐洲成為一個更緊密經濟體，但在不景氣時，所有國家都會受影響。歐元區企業樂見歐央行減息，因可壓低歐元刺激出口，但無助解決財困國信貸不足的根本問題。

隨着歐洲經濟進一步惡化，歐元國對緊縮政策的反響將加劇，有意見認為，與其逼迫葡萄牙、西班牙及希臘等快速削減支，不如由德國等盈餘國擴大支出，提振需求。德國總理默克爾堅持緊縮政策是恢復市場信心，令財困國重新獲得穩定資金流的不二法門，其強調自救比紓困重要的策略，亦有利她在9月大選前鞏固民望。

■《紐約時報》

邱吉爾進駐英5鎊新鈔

英倫銀行計劃於2016年推出的新一批5鎊鈔票上，印上首相邱吉爾的肖像，向這位戰時英雄致敬。據悉鈔票上將印上邱吉爾的名言「我所能奉獻的沒其他，只有熱血、辛勞、眼淚和汗水」。

英國曾於1965年推出印有邱吉爾



路透社/《衛報》



防暴警察以警棍追打示威者。